Bcepoccniickasi omuMnnaga mkoJbHUKOB. MyHnnunaababli ytan 2024/25 yu.r.
MaremaTuka, 8 Kjacc, pelieHust

Bpems Bbinosinenust 235 muH. MakcumajibHoe K0JI-BO 0a/110B — 35
Bce 3aganus nmo 7 60aj1710B

Kpurepun ouneHuBaHusi 3aJaHUi

Bbaunbl IIpaBuibHOCTH (OIIMOOYHOCTD) pelIeHus!
7 [TonHOE (BepHOE) perieHue.
6.7 Bepnoe pemienue. Mmerorcss HeOObIINE HEAOYETHI, B LIEJIOM HE BIMSIOIIME Ha pe-
) LICHHUE.
Pemenue B nenom BepHoe. OHAKO HE paCCMOTPEHBI OTIEIBHBIC CIydau, JTU00 pe-
5-6 IIICHUE COACPIKUT PsiJ] OMIUOOK, HO MOKET CTaTh MPABUIBHBIM ITOCIIC HEOOBIIINX HC-
MPaBJICHUI WU JOTOJIHEHUH.
4 BepHo paccMoTpen oauH u3 1ByX (0oJiee CIOKHBIN) CYIIECTBEHHBIX CIy4aeB, WU B
3a/laye TUIA «OICHKATTIPHUMEpP» BEPHO MOIyUYEeHa OIICHKA.
9.3 JlokazaHbl BcrioMOraTellbHbIE YTBEP>KICHHS, [IOMOTAIOUINE B PEIICHUN 3a/1a4H, UK B
) 3aJla4ye TUIIA «OLEHKA+IIPUMEP» BEPHO MOCTPOEH MPUMED.
1 PaccMoTpeHbl OTHENbHBIE BaXKHBIE CIIy4ad MPH OTCYTCTBUU pEUIeHHS (WIH TIPH
OLIMOOYHOM PELLIEHUHN).
0 Pemenue HeBepHOE, TPOABMKEHUS OTCYTCTBYIOT.
0 Pemenne oTcyTCTBYET.

*Vkazanus k oueHusanuro 3a0au codepofcamc;l makoice 6 KOmmernmapuax K peulenuam

8.1. JIuza xynwia HOBBIM mamnyHb. ®nakon craporo mammyHst ctomn 200 py6reii, a HOBbI ctout Ha 20%
nopoxe. Ho 3ato ¢uakoHa XxBaTaeT Ha CpoK B MOATOpaA pasa gosblie. CKONBKO JeHer COKOHOMHUT JIu3a k Mo-
MEHTY, KOT'JIa IIOJTHOCTBIO UCIIOJIb3YET /1Ba (pj1lakoHa HOBOTO IIAMITYHS?

Otger. 120 py6ueii.

Pemenne. /[Ba ¢pnaxona HoBoro mammnyHs croat 480 py6Gueit. FIx xBaTaeT Ha TOT K€ CpOK, 4TO M TpEX (hiako-
HOB CTaporo maMItyHs, 3a kotopsie JIuza 3amnaruna 661 600 pyosneii. Coxonomiieno 120 py6ueii.
Kommenmapuii. Jlroboe nonnoe pewenue saoauu — 7 0anios. 3a apugmemuueckyro OwubOKY CHUMAEMCS
3 banna. Ilpusedén monvko omeem — () 6annos. 3adaua He pewiena unu peuiena Hegepro — () 6a108.

8.2. U3 xBagpara, CTOpOHA KOTOPOTO SIBISIETCS IENBIM YHCIOM, BBIPE3ajll HECKOJBKO HEMepeCceKaIoUXCs
KBaIpaTHKOB pa3zmepoM 1 X 1. Okazaioch, 4TO M3 BBIPE3aHHBIX KBAaIPATUKOB MOXHO COCTaBUTH KBaJpar.
[Tnomanpe ocraBmieiicss yactu 607bIIOTO KBaapaTa paBHa 119. Uemy MOKeT paBHITHCS CTOPOHA KBajpara, co-
CTaBJICHHOTO M3 BBIPE3aHHBIX KBAIPATUKOB?

OTser. 5 i 59.

Pemenne. O603HauMM CTOPOHBI KBaapaToB a u b. Torna a’ — b? = 119, (a — b)(a + b) = 119. Yucno 119
pacKIIaapIBaeTCsl B TMPOU3BEJCHNE MHOXHTENeH AByMs cmocobamu: 119 = 1-119, 119 =7 - 17. Tlonyuaem
a—b=1, {a—b=7,

JIBE CUCTEMBI {a Lh=119 a+b=17.

b =5.

Kommenmapuii. Beproe obocnosannoe pewenue — 7 6annos. Cnedyowue kpumepuu cymmupyiomes. Cocmag-
neno ypaenenue a’> — b? = 119 — 1 6ann; npusedeno k éudy (a — b)(a + b) = 119 — I 6ann; uucro 119 pas-
JI0JICeHO Ha MHodcumenu — I 6ann; noayuenvl 06e cucmemvl — 2 6anna, cucmemsl 6epro peutenvl — 2 oanna. Ec-
au 0ba omeema HauoeHnvl NOOOOPOM, U He 0OKA3AHO, Umo Opyaux omeemos vem — 2 oanna. Eciu noobopom
Hati0eH mobko 00uH omeem — 1 6ann.

B nepBom ciydae a = 60, b = 59. Bo BTopom ciyqae a = 12,



8.3. Hucno 3576 mpencraBiieHO B BHUJIE CYMMBI JIBYX TOJIOKHTEIBHBIX IIENIBIX CIAraeMbIX, KOTOPhIE MOYKHO
CIIOXKUTH 0e3 mepeHoca 1udp B ciaeayromuid paspsan. KakuM aucioM crmoco6oB 3To MOKHO caenath? [lapsl cina-
raembix (a,b) u (b, a) ipu a # b cUNTAIOTCS OTIEIBHO.

OtBet. 1342.

Pemenne. Yncno, cooTBeTCTBYIONIEE KaXI0M HU(pe, HODKHO PaCKIaJbIBaThCS B CYMMY JABYX ClIaracéMbIX.
Yucno 3 mMoxHO paznoxkuth 4 crnocodamu (0+ 3, 1+ 2, 24+ 1, 34+ 0). Yucmo 5 — 6 cocobamu, 4uCIIO
7 — 8 cnocobamu, yucio 6 — 7 crnocobamu. Yucno 0 He SBISETCS MOJOKUTEIBHBIM, MO3TOMY BapUaHTHI
0 + 3576, 3576 + 0 e moaxoadT moj yciaoBue 3ana4du. Mitoro Bcero crocoboB 4-6-8-7 — 2 = 1342,
Kommenmapuii. [lonnoe obocnosannoe pewenue — 7 bannos. B omeeme ne ucknouensvt sapuanmsi 0 + 3576,
3576 + 0 — 5 6annos. Bepuas udes peuienusi, Ho OORYUeHbl OWUOKU NPU ROOCYEMAX YUCAA CNOCOD08 — CHUMA-
emcs 1 6ann 3a 00y owubky, 3 6ania 3a 0ée owubKy, 5 6a1108 3a borbUee Yyucio owubox. Pewenue navamo,
ecmb Hekomopoe npoosudxcerue — 1-2 oanna. Ilpuseoén moarvko omseem — () bannos.

8.4. B tpeyronsauke ABC yron BAC = 45°, ctopona AB = 12. Ha cropone AB B3sita Touka D Tak, 4ro
AD = 4, £BDC = 60°. Haiinure £CBD.
OrtBer. 75°.

Pemenne. Onyctum u3 touku B nepnenaukynsip BK Ha orpe3ox CD, u nposenéM otpe3ok AK. Yron

DBK = 30°, no3sromy kater KD = % = 4, orkyna TpeyronbHuk AKD — paBuHoOeapennsiii, AD = DK. Ilo-

ckonbky <£ADK = 180° — 60° = 120°, £AKD = £KAD = 30°. Torma <«KAC =45°—-30°=15° u
£2AKC = 180° — 30° = 150°, ZACK = 180° — 150° — 15° = 15°. Tloatomy Tpeyronbauk AKC — paBHoOe-
pennsiii, AK = CK. Ho u tpeyronpHuk AKB — paBHOOEApPEHHBIN, TaK KaK yIJIbl IpU OCHOBaHUU AB paBHBI
30°. Cnenosarensno, AK = KB,u nosromy KB = CK. Tpeyronbauk CBK paBHOOEIPEHHBIN U MPSMOYTOIb-
HbI#, orcroga ZCBK = 45°,a £CBD = 45° + 30° = 75°.

Kommenmapuii. Jlio6oe nonrnoe pewenue 3adauu — 7 6annos. Ilpusedeno eeproe 6 yenom paccysicoenue, co-
Oeparcaujee He3HaAUUMenbHble nPodebl Ul HemouHocmu — 00 6 bannos. Eciu pewenue e 006edeno 00 KoHyd,
3a 00KA3amenbCmeo NOoae3HbIX 6CHOMO2amenbHulX ymeepicoenutl — 1-2 6anna.

8.5. Ha ka0t cTopoHe Kaxa0i U3 6 KapTOYeK 3alucaHo 1Mo OJHOMY 4Hciy. [1eTs BBIKIaIbIBacT BCe KapTOU-
KH B psijg (1F000# CTOPOHOM BBEpX), HOTOM CKJIQJIbIBACT YHCJA, KOTOPBIE OH BUHT HA TIEPBBIX TPEX KapTOUKaX
CJIeBa, ¥ BBIYUTAET U3 HUX CYMMY UYHCEJl, KOTOpbI€ OH BUAMT Ha OCTABUIMXCS TPEX KapTOUKax ClpaBsa.

a) Kakoe HanMeHblIIee YUCII0 OH MOXET MOJIyYUTh, €CIIM Mapbl YUCeN Ha KapToukax TakoBsl: (18;17), (4;12),
(8;11), (1;17), (19; 5), (7; 14)?

0) Ykaxxute U 000CHYHTE aNropuT™, NO3BOJSIOMIMN PEIINTh TAKyIO 3ajady JJis JIIOOBIX YHMcel Ha 21 KapToy-
Kax.

Otser.a) —38; 6)a; + a, + -+ a, — byyq — bpyp — == — by, THE KapTOuKHU (a;; b;) ynopsjo4eHsl o He-
yOBIBaHUIO CpellHero apudmernaeckoro a;, b; u a; < b;.

Pemenue. 0) 3anumem yncna (a, b) Ha kapToykax B mopsake Bozpactanus (a < b). Jlerko BUIeTh, 4TO ISt
CIIOKEHHMSI HAJIO0 UCIIONIb30BaTh MEHBIIINE YUCia (a), Ui BerauTaHus — Oounbinue yncna (b). Yoopsagounm kap-

a+b
TOYKH 110 BO3PACTaHUIO (HEYOBIBAHUIO) CPETHETO apU(PMETUYECKOTO - OTtBeToM OyIeT SIBIATHCS YUCIIO
a;+az+-+ay—bpyy —bpyo— o~ bop,
O6ocHoBanue. [Ipu 3amene sodoro u3 uncen a; (i < n) Ha ai (k > n) cymma u3MEHUTCS Ha
ap —a; +bk_bi = (ak +bk)—(ai +bl) = 0.
a) Crenys anropuTmy, Moaydaem

(a; b) (4;12) (1;17) (8;11) (7;14) (5;19) (17; 18)

a4 er b 8 9 95 10,5 12 175

4+1+8-14—-19—-18 = —-38.

Kommenmapuii. [lonnoe obocnosannoe peuwtenue — 7 6annos. a) Haiioen eepnviti omeem — 1 6ann, omeem
obocHnosan — I 6ann. 6) Yrazan eéepuviii aneopumm — 3 6anna, areopumm obocHosan — 2 banna; 6aiiel cymmu-
pyviomces. Ecau obocnosanue omseema 6 nynkme a) oonyckaem ob60o6ujenue (Ho OHO He COelano), mo Oauivl 3a
amy wacmu nosviwaromes na 1 oaun.



